

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNŐVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNŐVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mi ez?

Gondoljuk, a magyar hivatalos lap nem éppen számos hivatásos olvasója: a mindenféle kinevezésre pályázók, az előmenetelt, kitüntetés váro aspiránsok közölt, nemkülönben a diurnisták, végrehajtók, esetleg hivatalosok és más hasonló, rendszerint kifogástalanul lojális érzelmi állampolgárok seregében sem akadhatott egy is, ki a "Budapesti Közlöny" mai ünnepesen jelentős közleményeit ne ezzel a felkiáltással kísérte volna: Mi ez? És még leglojálisabb fajtájuk azok, a kik a felülről sugárzó kegynek akármilyen jelvényeért élnék-halnak, a kik talán most a hivatalos lapban felajánlott szép csecesbecsű régi szolgálataik czímén alapos igényeiket is bejelentették, — épen ők eshetnek első pillanatra kínos zavarba. Ők is tételövé kérdezhették, hogy azok a jubileumos uralkodói kéziratok, melyek az "állam" polgári alkalmozottjainak az ötvenéves uralkodás időszakába esett szolgálatait, parlamentáris magyar miniszter ellenjegyzésével. Ez a második tétel.

Már ha megkísérik is, hogy valami formában az osztrák császári jubileum fogadték glóriáját magyar ünnepi fényességgel kifoltazzák, — vajon miképp fogadjuk azt, hogy a magyar nemzetet is illető uralkodói kéziratok mint pusztán császári elhatározások miniszteri ellenjegyzés nélkül jelennek meg és Goluowski grófhoz, a közös miniszterhez vannak intézve, a kire végrehajtásuk terhe is ráharul. Nem ismerünk oly államjogi magyarázatot, mely az ilyen érdemjelek alapítását és általában a kitüntetések adományozását az uralkodó merőben személyes tényeknek állítaná. Hogy pedig Goluowski gróf csakugyan a birodalmi kancellárság hatáskörét foglalta le magának, és ezen a czímen immár vakmerően alkalmatlanul beavatkozást engedne meg magának belkormányzatunk ügykére — ezt mihamar tisztába kell hoznunk vele.

Különös fényt vet az alkotmányunk területére való jubileumos betérésre, hogy olyan időben történik, a mikor a legfenyegettebb kérdések körül alkotmányjogunk építése van kétségessé téve és a kormány válságos helyzetbe jutott. Szinte azt lehetne az ember, hogy szándékos demonstrációval állunk szemben, melynek az összbirodalom eszméjének hódítását és a magyar közjog visszasszorítását kell bengáli fényvel a világ előtt tündöklöttetni. Még egyszer ajkunkra tolul a kérdés: Mi ez?

Budapest, augusztus 18.

A helyzet. A kiegyezés kérdése most 24-ikéig nem fog egy lépéssel sem előbbre haladni, mert a két miniszterelnök addig már nem fog egymással találkozni. Addig mind a két miniszterelnök

Nagyság és erő.

Kis népek szellemi életének bizonyos előkészséget kölcsönöz a világpolitikát csináló nagy alakok elfoglaltatva, tisztá látásu megítélése. A nagy hatalmi állással bíró nemzetek egymás nagy alakjainak túllátásában versengenek, mindegyik értékének mértékét, különben a fölmagasztalás elvieszté komolygászt. Bismarckot temérek német — s nyomán nem egy magyar — nekrológ Napoleon mellé állította, ezt a két nevet sürűn egymás mellett használta s végre egyenlőségben egyhangulag majdnem az emberi nagyság kidomborítását látták s utasították Klotit, hogy a nagy jelzőt ezentul állandóan használja a kancellári neve előtt. A század két legnagyobb alakja tehát: Nagy Napoleon és Nagy Bismarck! Milyen bántó egymásmelléhelyezés, milyen felületes csimadományozás! Nem mintha Bismarck nem lett volna kiváló, jelentékeny, hatalmas, erős férfiú. Mindezek azonban csak elemei, alkatrezései annak a csodálatosan sokoldalú, komplikált, tul-emberségségek, mely a mélyértelmu nagyságot jelenti. Igaz, rendszeren csak egy dobálják jobbra-balra a "nagy" jelzőt, s különösen a nekrológok bökézik a nagyság elismerésében. Itt azonban nem arról a nagyságról van szó, melyen Bismarck meszte túlnőtt. De milyen az, melynek mértékét ő se utótte meg?

Egy képes lap alkalmi illusztrációként közli Thiers találkozását Bismarck-kal. A kis, finom arcu, előkelő mozdulatú francziával szemben ül Bismarck. Csupa erő, darabosság és határozottság. A vaskancellári méltó ellentét nem az őzféjú történetíró: ott log a falon, alig felismerhetően körvonaloza, a nagy császár képe. Az ő ismerős Caesar-profilja, háromszögletű kalapja s kabátja gombsora közé dugott keze, melynek hivatala volt a császár gyarapodó embonpontját kevésbé felülnöve tenni. Ez a kis, tömzsi ember, ki a békéről tanácskozó államférfiak falóját a nagyság inkarnációjaként virraszt a falon, a tökéletes, igazi nagyság, a melynek párijáért egész Pompejus legyőzőjéig kell visszamenni. S ha Bismarck akkor diadala tetőpontján fölkintett a fölötté függő

fel akarja az időt arra használni, hogy a minisztertertsáival érintkezék.

A M-g egyik dolgozója ma felkereste a magyar kormány egyik tagját, a ki következőképen nyilatkozott a helyzetről:

A helyzet bizonyára komoly és válságos, de koránsem annyira, hogy ne volna meg a kibontakozás lehetősége. Annyi bizonyos, hogy Ausztria bomlik. Ezt felismerik mindenütt és talán nem tévedünk, ha feltevéssük, hogy a korona is felismerte annak fontosságát, hogy a monarchia vezető politikáját Ausztriából át akarja helyezni Magyarországra.

Ez a törekvés kifejezésre jut talán abban is, hogy ő felseje az, ki egyre sürgeti a budai királyi palota építkezésének mielőbbi befejezését, mert nincs kizárva az sem, hogy az uralkodó a jövőben hosszabb ideig fog magyar székvaróságban tartózkodni, mint eddig és ezért idejekorán történi gondoskodni arról, hogy az uralkodó Budapesten is kelően reprezentálhassa a monarchiát.

Ez a mikor látjuk, hogy kellő helyen felismerék egy erős, konszolidált Magyarország sulyát és fontosságát, megnyugvással konstatahatjuk azt is, hogy a magyar alkotmányosság egy oldalról sínes veszélyeztetve.

A magyar kormány már korábban fölszerte, hogy gazdasági irányzatát mennél jobban függetlenítse Ausztriától. A kormány kebelében két év óta folyamatosan vannak az előkészületek, melyeknek az a végcéljük, hogy Magyarország külkepedelmének biztos talajt teremtsenek. Ennek a politikának a folytatása ez, melyet Baross Gábor inauaurált, de a melyet csak lépésről- lépésre lehet megvalósítani, a mi roppant időbe és sok fáradságba kerül. Nehéz volt minden legparányibb előny kivívása, mert az általános kereskedelmi és gazdasági politikát mindig az osztrák érdekek irányították és ezért minden legkisebb iparkodás a magyar érdekek érvényesítésére, óriási akadályokba ütközött.

Ez meg fog változni, ha a monarchia általános politikáját az osztrák chaotikus állapotok folytán természetesen változtatás fog szenvedni.

Tagadhatatlan, hogy azokban a kiegyezési javaslatokban, melyeket a magyar kormány három osztrák kabinettel folytatott tanácskozások eredményeként a képviselőház elé terjesztett, sok vívmánya van lefektetve a magyar érdekeknek. A magyar kormány a javaslatoknál legalaposabban parlamentáris bírálata el nyugodtan nézett volna, de az osztrák viszonyok e javaslatok letárgyalását lehetetlené tették. Feladatunk tehát megmenteni a javaslatok lényegéből mindazt, a mit a magyar érdekek szempontjából előnyösnek tartunk.

Minthogy azonban a magyar kormány változatlanul ragaszkodik azon állásponthoz, hogy csak alkotmányos Ausztriával egyezkedik, arra kell törekednünk, hogy megtaláljuk a formát, mely mellett az új kiegyezési javaslatok lefektetett vívmányokat megtarthassuk mindaddig is, míg ugyanezen alapon véglegesen is rendezheljük Ausztriával való viszonyunkat, de e mellett el nem térünk azon álláspontunktól sem, hogy csak alkotmányos Ausztriával szemben érvényesítsük álláspontunkat.

Az a helyzet pontum saliensis. A magyar kormány meg van arról győződve, hogy új javaslatát, mely az elmondott keretben fog mozogni, nyugodt lelkiismerettel védelmezheti meg a képviselőházban, de tart attól, hogy az ellenzék többség fog követelni, mint a mi az addott néhez körülmények között kivívható. És itt rejlik a helyzet második nehézsége, mert könnyen megeshetik, hogy míg Ausztriában a nyelvkérdés elintézésével a kiegyezés megkötése elől elgördítenék az akadályok, ad-

tesnek itélthi a napi politikus, itt azonban nem kerüljön fontolóra. Fődolgo, hogy éppen műveik eme különböző tartósságából világlik ki igazán Napoleon örösi föltétele. Mindaz, a mi maradandó, biztos alapot áll, beilleszthető a szokásos rendbe s így alkotóját túléli. Bismarck megcsinálta a német egységet, ez szépen elfoglalta helyét a többi állam között s később megélt Bismarck nélkül is. Ki nem látja itt az államférfi egységének mérsékelt jelentőségű szereplését a mű létrejöttében. Napoleon világbirodalma ellenben valami minden természetű határral, hagyományval, európai egyensúlyval, népszabadsággal, röviden a világkébe minden feltételével dazoló, örökösön feszült hurhoz hasonló szituációt teremtet Európában. Az ő műve nélküle, lángese nélkül elképzelhetetlen, neki is folytonosan háboruzni kellett fenntartásért. Rákényszerítta egész Európára hatalmát, sorba megalázta Európa minden államát, nem hogy mint Bismarck tette, egy természetesen egyesülési folyamat akadályozó ártalmatlansá tege, hanem tisztán az egyéni hatalomvágy sугallatára. Napoleon műve nélküle ezért elképzelhetetlen; az ő egyénisége annyira túllépte az emberi határokat, hogy alkotása is daczoltalott a történelmi alakulás természetes rendjével, de ez az alkotás ehhez az egyéniséghez van kötve s az egyik bukása a másikat is jelenti.

Tévedés volna persze azt hinni, hogy a nagy császár korának kialakulásában az ő lángese volt az egyetlen mozgató erő. A történelmi-filozófiaiak nagyon sok iskolája van, melyek mind a saját módjuk szerint magyarázzák a történetet. Arra a kérdésre, mily erők hozták létre a történelmi eseményeket, Michelet a néplelék fejlődését, Carlye a nagy embereket, a hero Wordchepe szuggéráló vezérelmét, Marx és szocialista eltávsa a közgazdasági érdekeket, Renan a különböző kulturális fejlettségű népek vegyülési folyamatát hozná föl indító okként. Az igazság körülbelül az, hogy mind ezek a tényezők összevetői egy dinamikai erőparalellogrammrendszernek, melynek eredője az állam a történelem. A néplelék kibontakozik misztikus naivitásából a törni-zuzni vágyó forradalmi állapotig, közben nagy embereket hoz világra, kik törekvéseik érvényre juttatják, saját egyéni fejlettségükben egy bizonyos műveltségi szintrevalat képviselnek, mely aztán magával vonja az anyagi érdekek komplikálódását. Így fonódik össze a különböző mozgató erők műkö-

dig Magyarországon megobstruálják. És ekkor bizonyos jogosultsággal mondhatnák a külfilmek, hogy az osztrák-magyar monarchiát nem lehet alkotmányosan kormányozni, mert ha rend van Ausztriában, akkor bomlik Magyarországon.

Nem áll, hogy a magyar kormány és Kállay Béni között valamely konfliktus volna. Kállay, mint régi miniszter azt hitte, hogy ő bírja a megoldást. Elő is állt terveivel egy a magyar kormány, mint a korona elé, de Kállay megoldását nem ismerték fel helyesnek sehol sem.

Végül közölte a miniszter, hogy a magyar kormány magatartására nézve megvan a teljes egyetértés a kormány kebelében és a megállapodások lényegét semmiféle újabb miniszteri tanácskozás nem tángálja már.

A magyar lobogó ellen. Abból az alkalomból, hogy a magyar lobogó kifüggesztéséről szóló belügyminiszteri rendelet Horvátországban életbe lép, a zágrábi "Obzor" nagyon indulatos cikket irt a magyarok ellen. Ebben a cikkben az van, hogy a magyar-horvát kiegyezési törvény értelmében csakis a horvát zászlónak van jogosultsága horvát területen. A magyar lobogó a magyar uralmat jelenti s a magyaroknak jog és igazság szerint Horvátországban nincs joguk uralkodni. A horvát nemzet történelmi múltja és szabadsága alapján tiltakozik az ellen, hogy horvát földön kitűzessék a magyar lobogó. Horvát lobogóval a kézben meghalni hőselettség és dicsőség — kiált föl az Obzor. A cikkt aznál végződik, hogy a horvátok urak akarnak lenni saját házukban.

Közeletünk.

© Talán századok múltak el, mióta az angol nép nem volt oly ideges, ingerlékeny és haragvó, mint az utóbbi napok alatt. Ha olyan dolgokrók volna szó, melyek csakis Angliát érdeklik és nem egyszermind az egész emberiséget: mulsásig lenne nézni Albion fiainak tehetetlen fogsikorgatását. Mert tehetetlenek — még pedig a szó szoros értelmében — azzal a veszedelmmel szemben, mely érdekeiket a messze Keleten Oroszország részéről fenyegeti. Erzi az egész nemzet, hogy tenni kellene valamit, de egyszermind érzi azt is minden angol, hogy mi lenne egy megmondhatatlan lépésnek a következménye. Alig van kitátás reá, hogy Anglia érzékeny oldalán támadhassa meg az orosz. Ellenben egészen bizonyos, hogy a legelső kellemetlenség az lesz a következménye, hogy az orosz hadak előzőlik Indiát. A kapu nyitva van. Ezt a szép és gazdag tartományt Anglia nem tudná megtartani egy száraz felőperáni tudó naghatalton ellen.

Az az önző politika, melyet Anglia oly hosszú idő óta követ, kell hogy előbb vagy utóbb meghosszujlja magát. Melfőltassék elhinni, van itt a földön is igazságszolgáltatás, melyet a dolgok rendje képvisel. (Mint többsét tapasztalok, annál erősebb bennem ez a meggyőződés.) Ez az igazságszolgáltatás, el kell, hogy érje Angliát is, bármint szép lenne is máskülönben elgondolni, hogy a civilizált angol nép legyen hatalmasabb, mint a civilizálatlan orosz.

A mi Oroszországot illeti, szinte csodálatos, hogy az Ázsiában való nagymérvű terjeszkedést csak újabb időben vette fel programjába. Az orosz politika egész múltjából azt lehetett következtetni, hogy a Balkán felé való nagybőbődést tartja első feladatának. Akár létezik Nagy Péter végrendelete, akár nem, az orosz diplomá-

cia állandólag olyan csapdán haladt, mintha meg akarná változtatni azt az állítólagos végrendeletet, mely Konstantinápoly birtokát tüzte ki az orosz vágyakozások végcéljé gyanánt. Oroszország egymástól hozta a nagyobbán nagyobb áldozatokat, melyeknek nem volt semmi értelme, ha csak az nem, hogy egy lépéssel közelebb hozták Konstantinápolyhoz az orosz.

De a mi Nagy Péter idejében és még utána is soká lehetőségek látszott, lehetetlené vált a mi időnkben. Akkor meg nem védelmezte a törököt semmi európai hatalom. Legkevésbé Anglia. Ma egy tengerparti város fenn nem tarthatná magát, ha európai érdekeket veszélyeztet. S még kevésbé válhatnék új birodalmi gőcspotná.

A muszák Szebasztopol példájából láthatnák, hogy ők nem mérközhettek Európával ott, a hol tengeren hozzáfok lehet férközni. S megtanulták azt is — nemcsak ekkor, de a berlini kongresszus alkalmával is — hogy Európa hatalmasai azonnal egyetértenek, midőn valaki Európában akarja megzavarni az egyensúlyt.

De a mint sok dolog lehetősége volt Nagy Péter idejében, a mi ma lehetetlen, úgy viszont vannak állami feladatok, melyeket ma meg lehet oldani, holott akkor a lehetetlenség sorába tartoztak.

A gör eréje ma Európa legnyugatibb részéről is Konstantinápoly oltalmára gyűjtheti a hajóhadakat, de viszont ez a gör elzárlathatja síneken Kínába vagy Indiába az orosz seregeket is.

Nagy Péter idejében hóibort szímba ment volna Kína vagy India elfoglalására gondolni, akkora távolságból mint Moszkva vagy Szent-Pétervár. Közép-Ázsa sivatagai fönkre tettek volna minden hadsereget, mielőtt rendelkezése helyére érkezene. A természeti nehézségek és az éhség annál elemetárisabb erővel szedték volna az áldozatokat, minél nagyobb leandott a hadsereg. És feltéve még azt is, hogy egy ily vállalat sikerül, s ez országok egy részét meglehetetlen volna hódítani: lehetetlen lett volna azokat igazgítani és megtartani.

Ma a közép-ázsiai vasút kézen van az oroszok kezében India hátrág. A sibiriai vasút pedig épülőben van, s el fog vezetni egészen a csendes Óceánig.

Oroszországok csak akarnia kell, s nem tartóztatathatja fel senki, hogy urává legyen Ázsia délkeleti részeinek.

A panslavizmus hívei egy nagy sláv birodalom fölől álmodoznak, mely magába foglalja a világ összes rokon népeit. De a mikor egybe akarnak olvasztani minden slávot Montenegro bérceitől kezdve egészen Kamszákig: tervezkednek még álmodnak is kicsiszéri. Az oroszok sokkal nagyobb birodalmat allokthattak a távo! Keleten. Akkora birodalmat, a minő nem lesz soha a föld tekén soha, s a minő talán azután se lesz soha többe.

A mint a mongolok meghódították Kínát, úgy meg hódíthatják az oroszok is a mint Nagy Sándor katonái elutáltak Ázsia felől mendi Indiáig, eljutnak mendi e czár harcsozai is. Alig elképzelhető, hogy a mostani viszonyok között feltartóztatthassa őket ebben valaki. S talán sokkal kevesebb áldozattal szerelhetik meg birodalmukhoz ezeket az ázsiai tartományokat, mint Európában egy kis kiterjedési kerületet.

Hogy lehet-e majd igazgítani egy ekkora birodalmat ma is a gőz és villamoság korszakában? Hogy mi lesz majd azután?

Az lesz, hogy Oroszországot is elérí az igazságszolgáltatás. Mert a fák se nőhetnek egész az égig. Egy ekkora birodalom öszszedőne önmagától, de megalkotni azért mégis meglehet.

dése, s a történelem egyes korszakainak magyarázatalán csak az lehet a kérdés, melyik komponens befolyásolta ebben az esetben túlyomóan a rezultans erjét és irányát.

Nincs tehát arról szó, hogy Napoleonnal szemben a nagy egyéniségek irányadó voltak a theoriját alkalmazzuk, Bismarck sikerét pedig a tömegesítő feszítő erejének számlájára írjuk. De a köztársasáikat saját magukhoz hasonlítva, az a végeredmény bukkan elő, hogy bármily kiváló nevezetes szerepet játszott Bismarck műve megalakulásában, Napoleon történelmi jelentőségével ez meg sem ér föl. Bizony a történelem dinamikájában a nagy emberek csak másodrendű esztetövek, az események irányának hajlásszögét csak néhány fok erejéig tudják befolyásolni. Bismarck egyike volt azoknak, kiknek szereplése az emberiség fejlődésében látható előrendű befolyással volt. Napoleon azonban nemcsak elsőrendű, de döntő, minden más motort háttérbe szorító alak. Tehát ismétléljük, a két kiváló férfi összehasonlításánál a fődolgo a mérték nyugodt alkalmazása. Közönöségek, utzóli gondolkodók azonban bizonyos dimenziókban kívül elvesszik a helyes becslés képességét. Az állag emberek saját arányán messze túlnótt nagyság fokozatai iránt nincs érzék, a minthogy a Nap és a Sirius szerinte egyaránt csak "nagyony messze" van, pedig a két távolság külbnsége tömérdekszer akkora, mint a gondolatmentő homlokára tűző napárgár állat átropult ut.

A mit eddig elmondunk, az csak annak az elvnek az alkalmazása, hogy az erény és bűn csak olyan természetű produktumok, mint a ezukor meg vitriol. A nagyság föltételeit nem az erkölc katejából olvastuk ki, mely szerint bizony se Napoleon, se Bismarck meg nem kapná e fényes jelzőt, hanem ezt is csak ilyen kémiaiproduktumnak a magasztosság és gázgáz vegyületeknek tekintve minden ideálgizmustól menten analízáltak. Napoleon kulturáltságt Bismarck erőteljes filárbarságával szembeállítva, kivilágik mennyire nagy a nagy császár s mennyire oros a vaskancellári. Az emberiség célja, hogy megtegye az utat az állattól a műveltség elérhető legfoglalóbb végpontjáig. De míg a nagy tömeg a barbár állattól alig-alig távolodik el, hosszias vajudas, benső forrongás után végre világra szök egy-egy egyéniséget, kik az ilyen kulturális végpontokat jelzik, magukban egyesítve a kultúra minden erényét és bűnet. Az ilyen végpontokat jelző szepleteket magukba záró emberek az igazi nagyságok. Erős





A pápa életmódja. XIII. Leo pápa betegsége...

En nem tudom, mit akar mindig ez a Lapponi?

Par nap óta a szent atya ismét reggel 6 órakor kel...

A pápa mindig egyedül étkezik. Nagyon kevesen...

Kossuth Ferenc Budapestben. Kossuth Ferenc...

Toronyosa a Mátyás-templomban. Szent István-napján...

Parjád gróf Haller és Ugron Zoltán közt. G. öf. Haller János...

Köznevelési realiskola. A V. kerületi főreáliskola...

Nemzeti lobogó a Magyarországnak. Évtizedek óta...

A maria-rudal busu. A valóságos árulat megnyilatkozásnak...

Vasuti szerezésség. Matjesfontain mellett, a fokföldi...

Turista szerezésség. Csak ma emlékeztünk meg...

Harminez évig emberevők között. Egy svájci Robinson...

A megszüntetett író. A bécsi lapok tegnap egy táviratot...

Elogott templomból. Tegnap egy pécsi ékszerész...

Tíz Iglón. Igión - mint levelünkben táviratolva - nagy tűzűz...

Rövid hírek. Baján Zsba Ferenc dunai malomban...

Letartóztatás a kerületi betegsegélyező pénztárnál.

Megbrosodott ló. Hegyes és Putrer vendéglős és...

A számozott éneplése. Pollák Béla kiült szocialista...

Villamos szerezésség. A 221. számú villamos...

A rendőri sajtóóra hírel. Steiner Gusztáv 16 ik...

A megszüntetett író. A bécsi lapok tegnap egy táviratot...

Elogott templomból. Tegnap egy pécsi ékszerész...

Tíz Iglón. Igión - mint levelünkben táviratolva - nagy tűzűz...

Rövid hírek. Baján Zsba Ferenc dunai malomban...

Letartóztatás a kerületi betegsegélyező pénztárnál.

Megbrosodott ló. Hegyes és Putrer vendéglős és...

A számozott éneplése. Pollák Béla kiült szocialista...

Villamos szerezésség. A 221. számú villamos...

A rendőri sajtóóra hírel. Steiner Gusztáv 16 ik...

Tamás a 22. sz. tábori vadász zászlóaljhoz, Landt Frigyes...

Tamás a 22. sz. tábori vadász zászlóaljhoz, Landt Frigyes...

Tamás a 22. sz. tábori vadász zászlóaljhoz, Landt Frigyes...

Tamás a 22. sz. tábori vadász zászlóaljhoz, Landt Frigyes...

Tamás a 22. sz. tábori vadász zászlóaljhoz, Landt Frigyes...

Tamás a 22. sz. tábori vadász zászlóaljhoz, Landt Frigyes...

Tamás a 22. sz. tábori vadász zászlóaljhoz, Landt Frigyes...

Tamás a 22. sz. tábori vadász zászlóaljhoz, Landt Frigyes...

Tamás a 22. sz. tábori vadász zászlóaljhoz, Landt Frigyes...

Szociális használat a S. sz. Bolhan Eduard a 9. sz. Zsibek...

További kinevezte hadnagygyűjtő a thesiai katonai...

A gyűjtőgyűjtő: Benkő Ödön a soproni 18. honvédelmi...

Felvételek vizsg. A szin szegélyében a szeptember 1-én délelőtt...

A népszínház. Tőjt, a Népszínház zónás előtt. Az előadás...

A negyedik ve. meeling főhatározásán, látszik a többi futam...

Habenichts star. örüléssel majdnem bizs. és «büszkeség» minde...

Hfessélt-dj. Nagy díj sors. Baden-fennmaradt a 2400 m. s...

Ganache Kish. Pathyányi Elemér, a nagyíró ményt, Ganaterium...

Dementi. Tala s. miki, mi azt mirt. telekőrű legrajában...

Lurton. A jó ne két nagy díjat is nyert. kerékpáros-egyetlen...

A Vörös cipő. vari operában ma adták...

A Michu-leányo. adással holnap, pénteken...

Ujház Ed Lip. művésze: Ujház Ed Lipán...

Felvételek vizsg. A szin szegélyében a szeptember 1-én délelőtt...

A népszínház. Tőjt, a Népszínház zónás előtt. Az előadás...

A negyedik ve. meeling főhatározásán, látszik a többi futam...

Habenichts star. örüléssel majdnem bizs. és «büszkeség» minde...

Hfessélt-dj. Nagy díj sors. Baden-fennmaradt a 2400 m. s...

Ganache Kish. Pathyányi Elemér, a nagyíró ményt, Ganaterium...

Dementi. Tala s. miki, mi azt mirt. telekőrű legrajában...

Lurton. A jó ne két nagy díjat is nyert. kerékpáros-egyetlen...

A Vörös cipő. vari operában ma adták...

A Michu-leányo. adással holnap, pénteken...

Ujház Ed Lip. művésze: Ujház Ed Lipán...

Felvételek vizsg. A szin szegélyében a szeptember 1-én délelőtt...

A népszínház. Tőjt, a Népszínház zónás előtt. Az előadás...

A negyedik ve. meeling főhatározásán, látszik a többi futam...

Habenichts star. örüléssel majdnem bizs. és «büszkeség» minde...

Hfessélt-dj. Nagy díj sors. Baden-fennmaradt a 2400 m. s...

Ganache Kish. Pathyányi Elemér, a nagyíró ményt, Ganaterium...

Dementi. Tala s. miki, mi azt mirt. telekőrű legrajában...

Lurton. A jó ne két nagy díjat is nyert. kerékpáros-egyetlen...







KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésre felvételkor az a kiadóhivatalba kell a hirdetésre vonatkozóan minden közlésre utaló mag 30 kr. bérletdíjjel együtt beérkezni. TELEFON 6354

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szam közöltetik.

Kis hirdetések. Breuer nővérek. Burger Vilmosné. Deutsch Julia. Nemcsék A. Toldi Lajos.

Arverés. 1898. évi augusztus 16-án 25-ik napján délelőtt 10 órakor a budapesti központi árverési teremben...

Eladás. Használt és új pénz-szerevények. Ház-eladás.

Kétemleles. Szép vizsla.

Vétel. Keresek. Alkalmazást keres.

Úgyes. Alkalmazást nyel. Fialat ember.

Házvezető. Kertész. Amortizációs.

Ügynökök. Szálloda-hivatalnok. Különféle.

Csere. Választék 1000 szoba butorból. Eladás csak készpénz ellenében...

Kereskedelmi. Kiadó lakások. Páris.

Pályázatok. Csordu.

Szent István dezi a magyar, a melyből lettek lényen bár népek boldogságát hatalmukért...

Amortizációs. Pályázatok.

Csordu. Szent István dezi a magyar...

Szent István dezi a magyar, a melyből lettek lényen bár népek boldogságát hatalmukért...

Amortizációs. Pályázatok.

Csordu. Szent István dezi a magyar...

Szent István dezi a magyar, a melyből lettek lényen bár népek boldogságát hatalmukért...

Csödtömeg-eladás. Vb. Mátrai László jászberényi lakos csödtömegéhez tartozó: 1. a csödtömeg 1-37, 39-43, 47-130, 232-236, 290, 293, 295, 309, 310, 315, 316, 317-320...

THURZÓFÜREDI. Szepesvármegyében, Gólcibányán. Klimatikus gyógyhely, vizgyógyító intézet, üdülő és nyaralótelep.

Hamburg-Amerikai vonal. Közvetlen német posta-és gyorsgőzhajó szolgálat Hamburg-New-York.

Csak 3 forint. FOGTECHNIKAI MŰTERMEM VIII. ker., Kerepesi-ut 5. szám.

ARANY KINCSTÁR nélkülözhetlen tanácsadó minden család és háztartás számára.

II. Napó. Párisban a tavasz rakatokban egy-egy Nemelyek el is oltam valami utat.

Titkos betegségeket, Dr. GARAI ANTAL. Rendel: naponta 10 óráig, este 7 óráig.

Parisi gumi cikkek REITHOFFER R. Bécs, VI. Mariahilferstrasse 109.

Magyar királyi államvasutak. Legolcsóbb utazás Rohitsch fűrdőhelyre.

ARANY KINCSTÁR nélkülözhetlen tanácsadó minden család és háztartás számára.

ARANY KINCSTÁR nélkülözhetlen tanácsadó minden család és háztartás számára.

II. Napó. Párisban a tavasz rakatokban egy-egy Nemelyek el is oltam valami utat.

Titkos betegségeket, Dr. KAJBACSY. Rendel: délelőtt 9 óráig, este 7 óráig.

Hirdetéseket elap részére felvételek a kiadóhivatalban Pannóvelde-utca 8. szám.

Emlékmű a nép felszabadulásának ötvenéves jubileumára. Negyven füzetben teljes lesz.

ARANY KINCSTÁR nélkülözhetlen tanácsadó minden család és háztartás számára.

ARANY KINCSTÁR nélkülözhetlen tanácsadó minden család és háztartás számára.

II. Napó. Párisban a tavasz rakatokban egy-egy Nemelyek el is oltam valami utat.

Titkos betegségeket, Dr. KAJBACSY. Rendel: délelőtt 9 óráig, este 7 óráig.

Hirdetéseket elap részére felvételek a kiadóhivatalban Pannóvelde-utca 8. szám.

Emlékmű a nép felszabadulásának ötvenéves jubileumára. Negyven füzetben teljes lesz.

ARANY KINCSTÁR nélkülözhetlen tanácsadó minden család és háztartás számára.

ARANY KINCSTÁR nélkülözhetlen tanácsadó minden család és háztartás számára.

II. Napó. Párisban a tavasz rakatokban egy-egy Nemelyek el is oltam valami utat.

A MAGYAR KÖNYVTÁR legújabb füzetei. A Magyar könyvtárban augusztus elsején a következő füzetek jelentek meg: 53. Cavallotti: Énekek éneke. Dramalett egy felvonásban.

Emlékmű a nép felszabadulásának ötvenéves jubileumára. Negyven füzetben teljes lesz. Egy füzet 30 kr. Egy füzet.

ARANY KINCSTÁR nélkülözhetlen tanácsadó minden család és háztartás számára. Szerkesztette K. BENICZKY IRMA.

ARANY KINCSTÁR nélkülözhetlen tanácsadó minden család és háztartás számára. Szerkesztette K. BENICZKY IRMA.

ARANY KINCSTÁR nélkülözhetlen tanácsadó minden család és háztartás számára. Szerkesztette K. BENICZKY IRMA.

II. Napó. Párisban a tavasz rakatokban egy-egy Nemelyek el is oltam valami utat.